
Y Gestionarea deşeurilor menajere 

prin cooperare regională 

România
Gestionarea rentabilă a deşeurilor menajere prin cooperare regională
Cooperarea inter-municipală dintre regiunile Gooi en Vecht Streek (Olanda)
Târnava Mare (România)
6 octombrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 46.796

Obiectivul proiectului
Sprijinirea autorităţilor locale din regiunea Târnava Mare în realizarea unei
structuri de cooperare pentru crearea unui sistem rentabil regional de
gestionare (colectare şi tratare) a deşeurilor menajere pe baza unei
finanţări sănătoase şi în conformitate cu legislaţia şi politicile europene şi
naţionale.

Rezumatul proiectului 
Cooperarea în domeniul gestionării deşeurilor a fost stimulată la nivel
regional şi a fost creată o structură organizaţională satisfăcătoare, atât din
punct de vedere financiar, cât şi din punct de vedere al gestionării, astfel ca
autorităţile locale din regiune să poată furniza servicii de bază cu privire la
gestionarea deşeurilor. 

Informaţii de bază 
Autorităţile locale implicate au fost Mediaş, Copşa Mică şi Dumbrăveni şi
alte 10 comune din regiunea Târnava Mare. Consiliul Judeţean Sibiu s-a
implicat de asemenea în acest proiect, deoarece toate aceste municipalităţi
se află în judeţul Sibiu, situat în centrul României cu o populaţie de 420.000
de locuitori. Motorul economiei locale îl reprezintă câteva parcuri
industriale şi agricultura (porumb, cartofi, orz şi sfeclă de zahăr). Turismul
are un potenţial ridicat deoarece există oportunităţi pentru alpinism,
turism cultural (muzee, monumente istorice) şi băi.

Analiza problemelor 
Autorităţile locale din regiunea Târnava Mare nu dispuneau de organizare
adecvată pentru a furniza servicii comunale de bază legate de gestionarea
deşeurilor. Cea mai mare parte a deşeurilor este descărcată la groapă de
gunoi locală care nu dispune de dotări de gestionare moderne. ÎnPr
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perspectiva aderării la UE, autorităţile locale din România au realizat că
trebuie să respecte reglementările europene cu privire la gestionarea
deşeurilor şi s-au angajat să îşi actualizeze serviciile.

Implementarea proiectului 
Proiectul s-a bazat pe o cooperarea formalizată la nivelul politic şi
administrativ al regiunii. A fost efectuată o evaluare a mecanismelor
existente de prelucrare a deşeurilor prin analiza deşeurilor menajere, a
experienţei manageriale şi a cerinţelor legale. De asemenea, au fost
analizate opţiunile de finanţare şi au fost create structurile organizaţionale
şi financiare.  Proiectul a avut ca rezultat un angajament politic la nivel
regional, analiza situaţiei deşeurilor, structuri organizaţionale şi financiare
dezvoltate, precum şi o relaţie formalizată între regiunea Târnava Mare şi
regiunea Gooi en Vechtstreek din Olanda.

Gestionarea proceselor 
Cea mai importantă schimbare pe parcursul implementării proiectului a fost
determinarea autorităţilor locale să accepte că pentru furnizarea unor
servicii de această natură este vitală cooperarea la nivel regional. În centrul
atenţiei a fost conlucrarea şi nu munca individuală. Toţi primarii şi
consilierii locali din cadrul autorităţilor implicate (Sibiu, Mediaş, Copşa
Mică, Dumbrăveni şi altele) au fost invitaţi în mod constant să participe la
toate şedinţele de proiect. Principala responsabilitate în cadrul proiectului a
avut-o departamentul de ecologie din Mediaş. Dar şi celelalte autorităţi din
regiune şi-au îndeplinit sarcinile prin comunicarea problemelor ce trebuie
rezolvate în cadrul comunităţilor lor şi prin participarea la şedinţele
proiectului.

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Pentru a rezolva problema gestionării deşeurilor, formaţi grupuri de

lucru în loc să rezolvaţi problema individual. Vă recomandăm să înfiinţaţi
asociaţii la nivel regional, ceea ce facilitează finanţările externe şi rezolvă
problemele de scară; 

• Aveţi răbdare atunci când discutaţi cu diferite grupuri de interese, în
special când e vorba de public vs. privat; 

• Apelaţi cât mai mult la experţii disponibili pentru a explica şi facilita
procesul de schimbare; 

• Acţionaţi deschis şi fiţi deschis la practicile din alte ţări.
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